

Ce facem noi? Cu ce te ajutăm?

În localitatea ta se desfășoară un proiect cofinanțat de Banca Mondială, Facilitatea Globală de Mediu și Guvernul României.

Proiectul Controlul Integrat al Poluării cu Nutrienți vizează **reducerea poluării cu nutrienți a apei și a solului** (în special cu azot și fosfor) proveniți din activitatea agricolă și se desfășoară în 86 de localități, zone vulnerabile la poluarea cu nitrați, din 34 de județe.

Proiectul ajută la promovarea dezvoltării durabile prin promovarea Codului de bune practici agricole în mijlocul fermierilor pentru creșterea productivității terenului într-o manieră mult mai durabilă. Va ajuta la îmbunătățirea sănătății umane prin îndreptarea atenției spre reducerea conținutului de nitrați din apa potabilă. Pentru atingerea obiectivelor, Proiectul acordă asistență tehnică și face investiții specifice.

Ajutați fiind de investiții importante, de specialiști și de un sprijin tehnic adecvat, lucrăm împreună pentru un mediu curat și o viață sănătoasă.

Construim platforme pentru depozitarea gunoiului de grajd și a altor resurse organice. În afară de rolul de depozitare, platforma este utilizată și pentru amestecarea și compostarea gunoiului de grajd într-un produs mai omogen, mai stabil și mai valoros.

Construcția platformei comunale ține cont de specificul localității și de natura solului, infiltrațiile fiind evitate prin respectarea unor condiții tehnice stricte. Se asigură o podea impermeabilă din beton,

pereți înalți pe trei laturi, canale de drenaj și o bandă permanentă de vegetație pentru captarea și absorbția lichidelor scurse.

Platforma este însoțită de o serie de utilaje specifice manipulării gunoiului de grajd (de încărcare și răsturnare, de transport, de pompare și de aplicare) care, alături de tehnicile corecte de compostare, garantează obținerea unui compost de bună calitate.

De asemenea, platforma comunală are o anexă care servește drept adăpost și birou pentru administratorul platformei. Acesta este cel care se asigură și de buna funcționare a sistemului de evidență și supraveghere a cantităților de gunoi de grajd depuse de fiecare fermier, care va avea o cantitate corespondentă de compost ce urmează a fi împrăștiat ca fertilizator, conform Codului de bune practici agricole și Calendarului de fertilizare.

Sprijinim fertilizarea corectă, cu compost de calitate bună, lucru care are drept rezultat obținerea unor producții superioare.

Sprijinim activități de împădurire a terenurilor aparținând comunei, plantarea de arbori ca perdele de protecție acolo unde corpurile de apă necesită protecție împotriva deversării de nutrienți și pentru a stopa deteriorarea terenurilor degradate. Proiectul asigură fondurile pentru achiziția puieților.

Sprijinim reabilitarea pășunilor, asigurând achiziția de semințe și realizarea de împrejmuiri pentru a atenua consecințele negative ale pășunatului necontrolat și pentru a îmbunătăți calitatea pajiștilor.

Alături de **reducerea poluării cu nutrienți a apei** prin promovarea gestiunii corecte a gunoiului și a fertilizatorilor, Proiectul sprijină testarea calității apei din fântâni, reabilitarea fântânilor degradate, precum și comunicarea legăturii dintre gunoiul de grajd, apa de băut și starea de sănătate a oamenilor.